BÖLÜM I                                     DERS PLANI                                         Ekim 2018          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	6

	Temanın Adı/Metnin Adı
	MİLLİ KÜLTÜRÜMÜZ / TÜRKÜLER DOLUSU
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Konu
	
· Noktalama İşaretleri
· Başlık
· Şiir 
· Ana duygu
· Ünlem
· Sözcükte anlam
· Tezat

· Benzetme


	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40+40 (6 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA

 Akıcı Okuma

T.6.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur. 

T.6.3.4. Okuma stratejilerini kullanır. Sesli, sessiz, tahmin ederek, not alarak, soru sorarak, okuma tiyatrosu ve hızlı okuma gibi yöntem ve teknikleri kullanmaları sağlanır. 

Söz Varlığı 

T.6.3.10. Edat, bağlaç ve ünlemlerin metnin anlamına olan katkısını açıklar. 

Anlama 

T.6.3.17. Metinle ilgili soruları cevaplar. Metin içi ve metin dışı anlam ilişkileri kurulur. T.6.3.18. Metinle ilgili sorular sorar. 

T.6.3.19. Metnin konusunu belirler.

 T.6.3.20. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler. 

T.6.3.21. Metnin içeriğine uygun başlık belirler.

T.6.3.32. Medya metinlerini değerlendirir. İnternet, sinema ve televizyonun verdiği iletileri değerlendirmeleri sağlanır. 

ATATÜRKÇÜLÜK KAZANIMLARI

5.Vatandaşlık görevlerini fark eder.

6.İnsanın yalnız kendisi için değil kendisinden sonra gelecekler için de çalışmasının önemli olduğunu fark eder.

7.Türk kadınının toplumdaki yerini fark eder.

9.Atatürk’ün ‘‘Yurtta sulh, cihanda sulh’’ prensibini açıklar.

KONUŞMA
T.6.2.1. Hazırlıklı konuşma yapar. Öğrencilerin verilen bir konu hakkında görsellerle destekleyerek kısa sunum hazırlamaları ve prova yapmaları sağlanır. 

YAZMA
T.6.4.4. Yazma stratejilerini uygular. Güdümlü, serbest, kontrollü, tahminde bulunma, metin tamamlama, bir metni kendi kelimeleri ile yeniden oluşturma, boşluk doldurma, grup olarak yazma gibi yöntem ve tekniklerin kullanılması sağlanır.



	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Milli kültürümüz, türküler, sevinç, acı, özlem, Aşık Veysel, tezat, ünlem…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, Türküler konulu dergi haberleri,  gazete kupürleri…

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
	Soru-cevap, anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	•  Dikkati Çekme

	· Türkü nedir? Türküyle ilgili neler biliyorsunuz?
· Türkülerde hangi konulara yer verilir?

· Bildiğiniz bir türkü var mı?

· Bildiğiniz bir türkünün hikayesini biliyor musunuz?
· Milli kültür ürünlerimizden hangisini biliyorsunuz?


	•  Güdüleme
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	Bu dersimizde 51.sayfadaki “TÜRKÜLER DOLUSU” adlı metni işleyeceğiz. “Sevgili Çocuklar, Türküler yüreğimizin dili, başımızın sevda yelidir. Anadır, bacıdır, kardeştir, gurbete gidip dönmeyen oğul, hasret çeken yavukludur, Anadır, Anadolu’dur türküler.

Türkülerin olmadığı yerde çiçekler açmaz, kuşlar cıvıldamaz, akmaz derin-dingin ırmaklar hasrete; bahçeye dikilen fidanlar yeşermez türküler olmadıkça... Çiçekler kokmaz türkülerin geçmediği yollarda...

Türküler umuttur, hasrettir, vefadır, dostluktur ve yüreğimizde kıvrım kıvrım dolanan ince bir yoldur sılaya uzanan gurbet ellerde. Dermandır dermansız kalanlara... Yüreğin gurbetinde büyüyen, özlemleri kor kor, demet demet sunan iki damla hasret çiçeğidir türküler... Yüreğimizdeki sevgi kıpırtılarıdır, sevgi pınarıdır gürül gürül hasrete akan...

Yaşama sevincinden tutunda ölüm acısına kadar, vefayı, vefasızlığı, hasreti, sevgiyi, inancı, direnci, aşkı türkülerle dile getirmiş, türkülerle seslenmişiz. İçimizi, acımızı, sevdamızı türkülere dökmüşüz, türkülerle bölüşmüşüz!

Yüreğimizde ateşlerle dağlanan volkanlar kadar dağlayıcı, özlemler kadar sıcak ve yakıcıdır. Aynı zamanda da bahar yelleri gibi serin ve dağ başında bir pınar kadar ferahlatıcıdır türkülerimiz..
Bakın Bedri Rahmi Eyüpoğlu’nun dizelerine…

“Ah bu türküler
Türkülerimiz
Ana südü" gibi candan
Ana südü" gibi temiz
Türkülerde tüter dağ dağ, yayla yayla
Köyümüz, köylümüz, memleketimiz”.
Türkülerimiz özümüzdür. Türkülerimiz bir nevi kendimizi anlatır.  Hep söylemek istenen fakat dillendiremediğimiz duygularımızı ve hislerimizin nağmelendirilmiş şeklidir.


	•  Gözden Geçirme
	Bu dersimizde türkülerin özelliklerini öğreneceksiniz.

	•  Derse Geçiş
 “TÜRKÜLER DOLUSU—Kazım’ın türküsü” video.
 “TÜRKÜLER DOLUSU—Sunay Akın’ın sesinden” video.
“TÜRKÜLER DOLUSU—Hey on beşli” video.
“TÜRKÜLER DOLUSU—Alltı turnam” video.
“TÜRKÜLER DOLUSU—Karadır kaşların türküsünün hikayesi” video.
“TÜRKÜLER DOLUSU—Alltı turnam” video.
“TÜRKÜLER DOLUSU—Türkü nedir?” video.
“TÜRKÜLER DOLUSU—Yemen türküsü” video.
“TÜRKÜLER DOLUSU—Uzun ince bir yoldayım” video.
Aşağıdaki linkten videoları indirebilirsiniz.
https://yadi.sk/d/7dKXdJcaSMJwBw
·  Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.

Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)

Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak(Bu parçada ne anlatılmış olabilir?)
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Parça öğretmen tarafından örnek olarak okunacak.
· Parça, öğrenciler tarafından sessiz olarak okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler metnin üzerine işaretlenecek.
Dek 
Tiftik
Nakış
Zifiri karanlık

Düzen

Nafile 
Çavdar
Has
Evelallah

Zehir zemberek

İlmik ilmik 
Şile bezi
Sinmek
Ahval 

İflah olmak

Nafile: Yararsız
Ahval: Durumlar, hâller, vaziyetler
Şile bezi: Gecelik, gömlek, peçete yapımında kullanılan, bir tür ince, yıkanabilir pamuklu kumaş
Çavdar: Buğdaygillerden, unlu tane veren bir bitki 
Düzen: Müzik aletlerinde ses ayarı, akort
· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

En beğendiğiniz türkünün adını ve bu türküyü niçin beğendiğinizi açıklayınız. Ardından, gönüllüyseniz bu türküyü ya da bildiğiniz başka bir türküyü sınıfta seslendiriniz.
Dinleyici durumundaki arkadaşlarınızdan, söylediğiniz türkünün ana duygusunu belirlemelerini ve açıklamalarını isteyiniz. Gönüllü başka öğrenci varsa bu uygulamayı birkaç türküyle daha devam ettiriniz. Ayrıca en güzel türkü söyleyen öğrenciyi sınıfla birlikte belirleyiniz.

Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
• Türküler bizim özümüzdür.” diyen biri sizce ne demek istiyor olabilir?
Türkülerimizin bizim milli kültürümüzün bir parçası olduğunu, yaşamımızın bir parçası olduğunu söylemek istiyordur.

• “Türküler, her duygumuza tercümanlık yapar.” diyen biri bu düşüncesinde sizce haklı mıdır? Açıklayınız.
Haklıdır. İnsanlar, kişilere direkt olarak söyleyemediklerini, gösteremedikleri duygularını türküler vasıtası ile anlatırlar.

• Yaşadığınız yöreye, çevreye ait bildiğiniz bir türkü var mı? Varsa adını, türküde ne anlatıldığını açıklayınız.
Yaşadığınız yöreye göre bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz

a. “Türküler Dolusu” adlı metindeki anlamını bilmediğiniz kelimeleri defterlerinize yazınız.
b. Bu kelimelerin anlamlarını, metnin veya cümlenin anlamından tahmin etmeye çalışarak tahminlerinizi kelimelerin karşılarına yazınız.
c. Ardından bu kelimelerin anlamlarını sözlükten öğreniniz.
ç. Anlamını doğru tahmin ettiğiniz kelimenin yanına “ ” işareti koyunuz.
Anlamını bilmediğiniz kelimelere göre bu etkinliği siz yapabilirsiniz.



D ya da USB bellek aracılığıyla sınıfa getirdiğiniz türküleri öğretmeninizin sınıfa getirmiş olduğu dizüstü bilgisayardan dinleyiniz. Öğretmeninizin temin ettiği “Kâzım’ın Türküsü (Mezar Arasında Harman Olur mu?)” türküsünü de dinleyiniz. Aşağıya, dinlediğiniz türkülerin size hissettirdiklerini anlatan bir yazı yazınız.

a. Aşağıdaki cümleleri inceleyiniz. Altı çizili her kelimenin kullanıldığı cümledeki görevini, anlamını açıklayınız.
Vah vah! Adamcağız hafızasını kaybetmiş.
Cümleye acıma duygusunu vermek için kullanılmıştır.
Oof! Yeter artık, sıkıldım bu gürültüden.
Cümleye sıkılma, bıkma, kızgınlık duygularını vermek için kullanılmıştır.
Hey hanımefendi, bakar mısınız?
Cümlede uyarma, seslenme amacıyla kullanılmıştır.
b. Aşağıdaki cümleleri inceleyiniz. Kullanıldığı cümlede, altı çizili her kelimenin görevini, anlamını açıklayınız.
Dur! Buradan daha ileriye gidemezsin.
Cümlede emir, uyarı amacıyla kullanılmıştır.
Efendiler! Burada, bir milletin istikbali için toplanmış bulunuyoruz.
Cümlede hitap, seslenme amacıyla kullanılmıştır.
c. Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
1. “5. etkinliğin a maddesindeki altı çizili kelimeler, bir duygu anlatmaktadır ve bunların tek başlarına anlamları yoktur.” diyen biri, sizce bu düşüncesinde haklı mıdır? Açıklayınız.
Haklıdır.

2. “5. etkinliğin b maddesindeki ‘Dur’ kelimesi emir, ‘Efendiler’ kelimesi ise seslenme anlatmaktadır. Her iki kelime de tek başlarına anlamlı kelimelerdir.” diyen biri, sizce bu düşüncesinde haklı mıdır? Açıklayınız.
Haklıdır.

ç. Ardından aşağıdaki bilgileri okuyunuz.
d. “Türküler Dolusu” adlı metinde kullanılan ünlemleri bulunuz ve bunları tahtaya yazınız. Öğretmeninizden, yanlış tespitlerinizi düzeltmesini isteyiniz.
Hey hey, yine de hey hey!

Ah bu türküler,
Türkülerimiz!

Ah bu türküler,
Köy türküleri!

e. Aşağıdaki soruyu cevaplayınız.
“Türküler Dolusu” adlı metinde kullanılan ünlem türündeki kelimeler, metnin anlamına, anlatımına nasıl bir katkı sağlamaktadır?
Dikkat çekme, heyecanlandırma amaçlı olup anlatımı etkili kılmaktadır.


Metinle ilgili aşağıdaki soruları sözlü olarak cevaplayınız.
1. “Benim yüreğimde boylu boyunca / Memleketim var.” dizelerinden ne anlıyorsunuz?
Memleketini yürekten bir bağlılıkla sevdiğini anlıyoruz.

2. Şair, hangi varlığa bağlılık hissediyor?
Memleketine.

3. Şair metnin tamamında kendisini hangi varlıklara benzetiyor? Metin üzerinde gösteriniz.
Elmaya, tiftik, çavdar, şile bezi, karpuz

4. Şairin birilerini tehdit ettiği söylenebilir mi? Metinden hareketle açıklayınız.
Söylenebilir. “Taşıma toprağıma toz konduranın, Alnını karışlarım. ” dizelerinden anlıyoruz.

5. Türkülerin şair için ilham kaynağı olduğu söylenebilir mi? Metinden hareketle açıklayınız.
Söylenebilir. “Şiirin gerçeğini köy türkülerimizde bulmuşum. / Türkülerle yunmuş, yıkanmış dilim. / Onlarla ağlamış, onlarla gülmüşüm.” dizelerinden anlıyoruz.

6. “Zifiri karanlıkta gelse şiirin hası / Ayak seslerinden tanırım.” dizelerinden ne anlıyorsunuz?
Nasıl olursa olsun kaliteli şiirleri anlayabilmektedir.

7. “Ne zaman bir köy türküsü duysam / Şairliğimden utanırım.” dizelerinden ne anlıyorsunuz?
Şair, köy türkülerinin yanında kendi şiirlerini değersiz görmektedir.

8. “Şiirin gerçeğini köy türkülerimizde bulmuşum.” dizesinden ne anlıyorsunuz?
Gerçek şiirin köy türküleri olduğunu.

9. Şair, “Türkülerle yunmuş, yıkanmış dilim.” dizesiyle ne anlatmak istiyor?
Dilinin gelişmesinde türkülerin önemli bir yeri olduğunu.

10. “Ana sütü gibi candan / Ana sütü gibi temiz.” dizeleriyle anlatılmak istenen nedir?
Türkülerin samimi ve net olduğu anlatılmak istenmektedir.

11. Türkülerde hangi konular ele alınmaktadır? Metin üzerinde gösteriniz.
Tabiat, aşk, sevgi, dostluk.

12. “Ah bu türküler / Köy türküleri / Dilimizin tuzu biberi.” dizeleriyle anlatılmak istenen nedir?
Türkülerin dilimizi zenginleştirdiği, dilimizi değerli kıldığı.

13. “Altlarında imza yok ama / İçlerinde yürek var.” dizeleriyle anlatılmak istenen nedir?
Türkülerin yazanlarının belli olmadığı.

14. Metnin tamamında türküler nelere benzetilmiştir? Metin üzerinde gösteriniz.
Ana sütü, köy, memleket, tuz, biber, toprak kokusu, çiçek, zehir.

15. Metinde türkülerin hangi özellikleri üzerinde durulmuştur? Bu özellikleri nasıl, neye göre belirlediğinizi metinden hareketle açıklayınız.
Türkülerin dilimizi geliştirdiği, bizim kültürümüzün önemli bir parçası olduğu, samimi oldukları gibi özellikleri üzerinde durulmuştur.

16. Metni etkileyici buldunuz mu? Niçin?
Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

17. Metinde en çok beğendiğiniz ifade, bölüm hangisi oldu?
Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

18. Metin, duygu ve düşüncelerinizde herhangi bir değişikliğe yol açtı mı? Açıklayınız.
Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.


Metnin konusunu ve ana duygusunu belirlemek için aşağıdaki soruları cevaplayınız.
• Şair metinde ne anlatıyor, neden söz ediyor?
Türkülerimizden bahsediyor.

• Sizce şair bu metni hangi amaçla yazmış olabilir?
Türkülerimize olan hayranlığını dile getirmek, Türkülerin önemini okuyucuya anlatmak için.

• Şairin bu metinde, bize aktarmak, hissettirmek istediği asıl duygu nedir?
Türkülere duyulan hayranlık ve sevgi.


Metnin içeriğine uygun bir başlık belirlemek için aşağıdaki soruları cevaplayınız.
• Sizce şair, okuduğunuz metin için niçin “Türküler Dolusu” başlığını kullanmış olabilir?
Şiirinde türkülerden bahsettiği için.

• Sizce bu başlık, metinde anlatılanlarla uyumlu, metne uygun mu? Açıklayınız.
Uygundur.

• Metnin şairi siz olsaydınız metin için hangi başlığı kullanırdınız?
TÜRKÜLERİMİZ


A. Öğretmeninizin hazırlayarak sınıfa getirdiği “Uzun İnce Bir Yoldayım” türküsünü dinleyiniz. Bu türkünün size hissettirdiklerini açıklayınız.
B. Türkünün aşağıda yer alan sözlerini okuyunuz ve türküyle ilgili soruları cevaplayınız.
a. “ ‘Uzun, İnce Bir Yoldayım’ adlı türkünün son dörtlüğünde yer alan ‘Gâh ağlaya gâhi güle’ sözleriyle birbirine karşıt (zıt) iki düşünce bir arada söylenmiştir.” diyen biri, sizce bu düşüncesinde haklı mıdır? Açıklayınız.
Haklıdır.

b. “ Uzun, İnce Bir Yoldayım” adlı türkünün son dörtlüğünde yer alan ‘Gâh ağlaya gâhi güle’ sözleriyle birbirine karşıt (zıt) iki düşüncenin bir arada söylenmiş olması metni, metnin anlatımını nasıl etkilemektedir?
Anlatımı etkili kılmış, anlatıma güzellik, canlılık katmıştır.


“Nevruz” metninin sonunda yapmanız istenen hazırlıktan hareketle sınıfta “türkülerimizin kültürümüzdeki yeri, önemi” konulu bir konuşma yapınız. Konuşmanızın sonunda arkadaşlarınızdan sizi, sesini ve beden dilini etkili kullanma ve bağlama uygun konuşma bakımından değerlendirmelerini isteyiniz.
Milletlerin kültürlerini oluşturan pek çok öge vardır. Türküler de bizim kültürümüzün en önemli ögeleri arasında yer almaktadır. Geçmişten günümüze halkımıza, bize, yaşantımıza dair ne varsa içerisinde barındıran türkülerimiz; adeta bize bizi anlatmaktadır. Tarihten bugüne köprü niteliğinde olan türkülerimizin kültürümüzdeki yeri ve önemi nedir madde madde sıralayalım.

» Türkülerimizin pek çoğunun bir hikayesi vardır; yaşanmışlıklar üzerine söylenir. O anın acısını, hüznünü, kederini, heyecanını ya da sevincini yansıtır.

» Türkülerimiz dilimizin gelişimine katkıda bulunmuştur. Okuma yazma bilmeyen insanlar dahi geçmişte türkülere kaynaklık etmiş, bir türküyü ilk dillendiren kişi olabilmiştir.

» “İnsan olmak” haricinde hiçbir ortak nokta aramayan türkülerimiz; kültürümüzün en önemli değerlerini ortaya koymaktadır.

» İnsanımız, okuma yazma bilmese dahi duygularını türküler ile dile getirmiş; kalbindekini dışarıya yansıtabilmiştir. Okuma yazma bilen insanlar için dahi, kaleme gelmeyen kelimeler söze gelmiştir.

» Türküler direkt kalpten gelmektedir ve yaşanmışlıklardan beslenir. Bu nedenle türkülerdeki duygu yoğunluğu başka müzik türünde bulunmaz.

» Türküler, o dönemin yaşam koşullarını ve hayatı da içerisinde barındırır. Bu nedenle türküler kültürün hemen her alanından kesitler sunar.

Milletlerin kültürel değerleri, onları bir arada tutan önemli ögeler arasında yer almaktadır. Çünkü kültür; birden oluşmaz, aniden gelmez, tepeden inmez, rastgele olmaz ve yolda bulunmaz. Kültür, ilmek ilmek dokunarak meydana gelir. Yıllar, hatta bazen yüzyıllar alır ve zorlu süreçlerin ardından oluşur. Bizim milletimizin de en önemli kültürel değerlerinden biri türküleridir. Türkülerimizin kültürümüzdeki yeri ve önemi bambaşkadır.

Türkülerimiz, milletimizin bağrından çıkmıştır. Türkülerimizin pek çoğu anonimdir. Kim tarafından yazıldığı ya da kim tarafından söylendiği belli değildir. Bu durum, türkülerimizin millete mal olduğunun en önemli göstergeleri arasında yer alır. Türkülerin hemen hemen hepsinin bir de hikayesi bulunmaktadır. Tüm bu sebeplerden türkülerimizin kültürümüzdeki yeri ve önemi tartışılmazdır.


Diğer metnin hazırlık çalışması verilecek.

(A4 kağıtları getiriniz. )


BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Bildiğiniz bir türküyü söyleyiniz.
· Bildiğiniz bir türkünün hikayesini anlatınız.
· Zeka; nar, ayva ve portakal gibi geç renk ve koku kazanan bir sonbahar mahsulüdür.
        Bu cümlede yapılan söz sanatı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Abartma
B) Kişileştirme
C) Tezat
D) Konuşturma


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
Halkın sevincini, üzüntüsünü, hasretini, isyanını, inancını yansıtan; hece vezniyle ve ezgili söylenen, anonim yazarlar tarafından üretilen eserlere “türkü” denir. Türk halk müziğinin, halk arasında yaygın olarak bilinen çeşididir. Güfteleri hece ölçüsüyle yazılmıştır. Türkü kelimesinin kökeninde “Türk” kelimesi vardır. Türk kelimesinin sonuna Arapça ilgi eki olan –î eklenerek Türkî kelimesi oluşturulmuştur. Türk’e has, Türk’e özgü anlamlarına gelen bu kelime zamanla ağızdan ağza değişerek “Türkü” haline gelmiştir. Bu terim ilk defa Doğu Türkistan’da 15. yüzyılda aruz ölçüsüyle yazılan ve özel ezgiyle söylenen ürünler için kullanılmıştır. Hece ölçüsüyle yazılan türkülerin ilk örneği ise 16. yüzyılda Anadolu’da oluşturulmuştur. 
YEMEN TÜRKÜSÜNÜN HİKAYESİ
Türkünün Muş'ta anlatılan hikâyesine göre yörede çok sevilen bir genç evlendiğinin ertesi günü askere Yemen'e gider. Askerler bir yerde toplanıp, sonra da yola çıkarılır. Onlar yürürken arkalarından toz bulutu kalkar. Askerin genç eşi kocasını bir daha uzun yıllar göremeyeceğini, hatta geri gelmeyeceğini düşündüğünden uzun süre kafilenin peşinden ağlayıp ağıt yakar. Aradan uzun bir süre geçtikten sonra Yemenden gelen bir asker genç kadına ölen eşinin asker çantasını getirir. Kendini kaybeden genç kadın bir yandan çantayı açıp içindekilere bakarken, bir yandan da ağıt halinde " Havada Bulut Yok" türküsünü yakar.
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                                                                                                              Yakında…

           


    -EKSEN-


İzinsiz paylaşmayınız.





1.Etkinlik yapılacak. 








2.Etkinlik yapılacak. 








3.Etkinlik yapılacak. 








4.Etkinlik yapılacak. 








5.Etkinlik yapılacak. 








6.Etkinlik yapılacak. 








7.Etkinlik yapılacak. 








8.Etkinlik yapılacak. 








9.Etkinlik yapılacak. 








10.Etkinlik yapılacak. 








                    DİL BİLGİSİ


-Söz sanatlarından söz edilecek.











